

川南大数据中心 助力内江发展新质生产力

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕)5月28日,“云上甜城·算网为先”川南大数据中心助力内江发展新质生产力推介会在内江市市中区举办,旨在进一步巩固内江在川南地区的通信枢纽地位,提升区域大数据产业竞争力,培育壮大新质生产力,助力打造川南数字经济新高地。

推介会上,中国移动通信集团四川有限公司内江分公司与北京优炫数据库股份有限公司等企业签订合作协议6个,涵盖云游戏、算力存储、安全保障等领域。

据了解,川南大数据中心拥有核心算力、安全保障以及数字化转型服务的技术服务能力。项目运营后预计吸引30家以上云计算、大数据领域企业入驻。通过算力资源共享,降低中小企业IT投入成本,可支撑超1000家规上企业完成“智改数转”。中心可以承载全市大部分政务服务信息系统迁移上云,行政审批效率显著提升,进一步巩固内江在川南地区的通信枢纽地位。

作为成渝发展主轴中心城市,内江积极抢抓国家“东数西算”战略机遇,深入实施“数字基础设施、数字产业化、产业数字化、数据要素价值化”四大提升行动,先后吸引了阿里巴巴、抖音、国星宇航等知名企业和上下游企业100余家,“智改数转”规划上工业企业“上云”447家,集成电路、新型显示、智能终端、服务外包等数字经济产业快速发展。2024年,全市建成数据中心5个,智算规模3300P,算力规模跻身全省第三,天府数字经济指数综合排名全省第六,数字生态环境专项排名全省第三。

推介会前,现场开展了专题对接活动。中国移动云技术专家就“DeepSeek应用专区”“智改数转专区”“算力与存储专区”三个专题展区的内容与参会人员进行了沟通。

川中渝西文明实践带主题文化活动在蓬溪举行

四川经济日报遂宁讯(聂凡杰 记者 张琳琪)5月27日,由遂宁市委宣传部、资阳市委宣传部、重庆市潼南区委宣传部、重庆市大足区委宣传部主办的引客入遂“粽”享文明——2025年“我们的节日·端午”川中渝西文明实践带主题文化活动在蓬溪县锦鲤书坊举行。

活动中,遂宁、资阳、潼南、大足共同发布新时代文明实践精品线路,进行了端午主题文艺汇演。此外,现场还同步开展了“粽”情游园活动,包含巴风蜀韵展新篇——川中渝西新时代文明实践带优秀项目展示,物阜民丰承古艺——非遗展示以及市井欢歌“游百病”——“粽”情畅游体验。

今年是成渝地区双城经济圈建设战略实施的第五年,遂宁将携手资阳、潼南、大足等毗邻地区,以涪江文化为纽带,在宣传思想文化领域展开系列务实合作,深入实施传统节日振兴工程,协同打造区域特色鲜明、覆盖范围广泛、深受群众欢迎的新时代文明实践带,在共同唱好新时代西部“双城记”的过程中,让历史悠久的巴蜀文化焕发出新的活力与生机。

泸州市启动“安全生产月”活动



四川经济日报泸州讯(姜予恩 记者 庞玉宇 文/图)5月28日,在第24个全国“安全生产月”即将到来之际,泸州市2025年“安全生产月”启动仪式在江阳区江阳公园举行。活动以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,通过安全宣教、有奖竞答、现场体验等多种方式,增强群众学安全、识隐患、防风险的意识和能力。

“电动自行车能不能上楼充电?”“强对流天气灾害如何防御?”活动现场,泸州市应急管理局、泸州市消防救援支队、泸州市红十字会等单位结合自身工作职责和实际情况,通过设置宣传咨询台、发放宣传资料、开展安全知识宣教及有奖问答、演示急救技能、科普展示救援装备等形式,向广大群众传递和普及安全生产生活知识,帮助群众掌握必要的应急避险技能。

在急救知识学习区,成人和婴儿气道异物梗阻的现场处理、成人心脏复苏、自动体外除颤器的使用等急救知识项目吸引了众多群众体验学习。“第一次学习心脏复苏技能,现在已经基本掌握了方法,希望在遇到突发情况时能帮助到别人。”泸州市民陈云刚说道。

“燃气灶和热水器连接软管容易老化漏气,使用八年时应更换一次。”在燃气安全学习区,华润兴泸燃气工作人员向群众普及燃气安全知识,提醒群众警惕容易忽视的燃气安全隐患问题。

另一边的救援装备展示区,集中展示了中型复合翼无人机、CW-15固定翼无人机、森林灭火无人机、4B氧气呼吸机、中型灭火水泵液压站、侦查机器人等救援装备,向广大群众直观展示了先进救援力量带来的满满“安全感”。

近年来,泸州市坚持统筹发展和安全,有力防范化解各类安全风险隐患,为推动高质量发展营造了安全稳定的社会环境。

966个项目总投资2100亿元

四川发布城市更新项目机会清单

四川经济日报讯(记者 李洋)5月28日,以“融合发展创筑高地”为主题的四川省绿色建材产业链供需对接大会在德阳举行。大会发布了四川省绿色建材产业链机会清单,其中城市更新项目机会清单共含城市更新项目966个,总投资金额2100亿元。

此次发布的绿色建材产业链机会清单中,包括城市更新项目机会清单、城市更新项目银行融资需求清单、绿色建材产品供给清单、绿色建材项目需求清单。

其中,城市更新项目机会清单共含城市更新项目966个,主要包括城市基础设施建设改造、城

中村更新改造、老旧小区改造等八类,总投资金额2100亿元。城市更新项目银行融资需求清单共包含350个项目,拟融资金额达1000亿元。绿色建材产品供给清单涵盖水泥、涂料、保温装饰材料、节能围护材料等60余类,近800个绿色建材产品。绿色建材项目需求清单共涵盖240余个企业及项目,涉及需求产品共370余个。

据了解,本次清单发布有利于绿色建材产业链上下游打破信息壁垒,助力企业更加全面、准确、及时地掌握绿色建材产业发展机遇,从而有效推动需求牵引供给、供给创造需求的高水平动态平衡。

除清单发布,大会还举行了绿色建材产业链供需签约、银企签约、项目签约仪式。其中,建材企业与建设单位之间签约供需项目272个,签约总金额达到144.58亿元。金融机构与344家建材企业、407家建筑施工企业进行银企签约,总授信270亿元。

作为大会的一大亮点,“天府绿材商城”电商平台由四川华西集团旗下华西数产正式发布上线。该平台以B2B方式精准链接绿色建材生产商、建筑工程方、终端消费者,实现采购到交付的“一站式闭环交易”,助推产业链数字化转型。四川华西集团首席数字官丁云波介绍,该平

台集成区块链、AI大模型等九大技术,设立了绿城集采、绿城原材料等五大功能模块,构建起“原料可溯源、过程可追踪、结果可验证”的绿色建材全过程监管机制,致力于打通绿色建材从供给到应用的“最后一公里”。

当日下午,成都中建材光电材料有限公司、四川长虹电子控股集团有限公司、四川华西集团有限公司等6家链主企业发布了一系列绿色建材产品。四川全丰新材料科技有限公司、中国建筑西南设计研究院有限公司等企业,围绕玄武岩纤维地下管廊、BIM设计软件、建筑机器人等最新技术进展进行了发布。

广安政企携手推动“智改数转”与人工智能产业发展

四川经济日报广安讯(记者 何金委)5月28日,广安市经济和信息化局与华菁振兴(四川)智能技术有限责任公司签订战略合作协议,并举行华为(四川)人工智能与智改数转创新推广中心广安分中心挂牌仪式。此次合作标志着广安市在推动制造业智能化升级和人工智能产业布局上迈出关键一步,为区域经济高质量发展注入新动能。

根据协议,广安市经济和信息化局和华菁振兴将充分发挥各自在政策、产业、技术、资本、人才等方面的优势,做好广安规上工业企业智能化改造和数字化转型工作,为企业提供“诊、转、育、服”等一系列数字化服务,确保广安市制造业“智改数转”全覆盖;做好广安市人工智能产业的引进和培育,招引相关产业项目,加快推进广安市新型工业化进程。

当前,广安正加快推动工业企业“智改数转”步伐,全方位赋能优势特色产业提质倍增,培育发展新质生产力,构建“331”现代工业产业体系。“此次合作不仅是服务企业的务实举措,更是广安拥抱智能化浪潮的战略选择。”广安市经济和信息化局党组书记、局长唐家文表示,此次协议的签署开启了互利共赢的新篇章,希望双方以此为起点,推动合作走深走实、应用场景不断拓展、产业发展突破成势,提升合作深度广度。

华菁振兴公司副总经理刘祥表示,将充分发挥企业技术优势,进一步加强与广安市经济和信息化局的联系和沟通,协调资源集聚广安,不断拓宽合作能级,开拓广阔合作空间,全力以赴抓好合作内容落实落地,助力广安在“智改数转”、人工智能等方面取得新成效,真正实现优势互补、互利共赢。

总投资40.9亿元 马边集中签约5个项目

四川经济日报乐山讯(蒋培路 记者 黄晓庆)5月28日,马边彝族自治县举行2025年二季度招商引资项目集中签约暨马边合成生物制造产业园项目建设现场推进活动。

本次活动集中签约项目5个,总投资40.9亿元。项目涵盖生物工程、农产品精深加工、新能源新材料等多个领域,将为马边县域经济发展、产业提档升级提供有力支撑。

据了解,马边合成生物制造产业园项目建设项目总投资3亿元,占地面积30亩,主要建设生产厂房、科技研发办公楼、库房,以及生产研发人员宿舍等配套设施,主要生产生物源性纳米晶体珠,产品应用于免疫分析、核酸分离提取、细胞分选、酶的固定等多个领域。该项目的实施,将在提升园区建设成效、持续扩大有效投资、增加地方财政收入、提供就业增收机会等方面为马边县域经济高质量发展注入强劲动力。

马边合成生物制造产业园的建设对丰富该县产业链条、延伸产业链条、促进产业升级,构建具有马边特色的现代化产业体系也具有重要推动作用,将为县域经济高质量发展注入强劲动能。

自贡食品产业园 年产值突破20亿元

四川经济日报自贡讯(王亮 陈思燕 记者 陈家明)5月28日,记者来到自贡市沿滩高新技术产业园区西侧,只见在建的冷链物流中心塔吊林立,研发大楼雏形初现;机械轰鸣声中,预制菜生产线加速组装……在这里,一座以“盐帮菜”为魂、“绿色智造”为核的食品产业基地正拔节生长。作为省级重点项目,自贡食品产业园正以“三年成形、五年成势”的目标,向着绿色食品产业高地目标全速迈进。

自2019年启动建设以来,园区锚定“服务成渝、辐射西南”定位,依托自贡“中国盐帮菜之乡”的品牌优势,构建起“研发+生产+物流+销售”全产业链生态;广东鼎一食品、山东得利斯冷链、自贡城投集团等92家企业签约落户,涵盖肉制品加工、调味品研发、预制菜生产等领域,形成“链主企业+配套企业”集群效应;四川千般就食品、自贡永汇冷链、鼎一冷链物流等33家企业已投产,年产值累计突破20亿元,带动就业超1200人;晶稻农业中央厨房、东洪食品公司产品速冻米面、伊伊兔科技肉制品深加工等10个项目总投资5亿元,预计2026年底前全部投产,新增年产值超15亿元。

从一碟小菜到食品产业,从传统作坊到智慧工厂,自贡食品产业园正以“盐帮味道”为支柱,撬动食品大产业。

24支龙舟队竞渡角逐10万元大奖 2025“龙腾渠江”川渝龙舟精英邀请赛开赛



四川经济日报达州讯(赵权军 记者 王晓英 文/图)5月28日,在渠县开广阔的渠江江面上,2025“龙腾渠江”川渝龙舟精英邀请赛开启。此次赛事吸引了川渝两地24支实力强劲的龙舟队踊跃参赛,他们将在为期两天的赛程里,争夺总额达10万元的大赛奖金。

开幕式现场热闹喧嚣,人潮涌动。随着龙舟500米直道竞速比赛激情开赛,赛人战鼓擂得震天作响,黄花仙子与啤酒汉子隔江快

快对歌。六艘装饰华丽的彩船格外引人注目,船上满是渠县地标汉阙、彩亭、文庙等本土特色元素,赛人击鼓、黄花女舞蹈祝酒等表演精彩纷呈,既传递出千年渠县厚重的文化底蕴,也展现出崭新渠县的独特魅力。

除激烈的龙舟竞速,现场还有丰富多彩的文化表演。渠江边,一条长达数十米的“非遗一条龙”金龙低首,龙鳞熠熠生辉,满载着渠县黄花、刘氏竹编、咂酒、三汇彩亭等非遗展品,为群众做集中展示。岸边,百

余名萌娃参演的“风火闹哪吒”集体歌舞节目,仿佛将观众带入了奇幻的神话时空;“非遗渠江号子”表演中,老船工们赤膊上阵,号子声与浪花相互呼应,让人仿若梦回千年漕运盛世。

为配合此次龙舟赛,5月28日至6月5日期间,当地还将举办“福宴端午”渠县非遗“长桌流水宴”活动、“福嬉端午”第八届龙嬉谷漂流节启动仪式、“福乐端午”汉服游园及民俗娱乐活动等系列精彩活动。

以酒为媒展示中国酒都魅力 宜宾白酒产区亮相第二十届西博会

本届西博会上,五粮液携全链成果亮相,深度参与本届西博会的各项活动。在欢迎会上,五粮液展示了中国传统酿造技艺的深厚底蕴,以一杯“大国浓香”架起中国与世界美美与共的交流桥梁。

记者在现场看到,五粮液主题展厅以“守正创新、和美共生”为展陈理念,展示了五粮液“从一粒种子的播种,到一瓶美酒的诞生,再到产业链配套和全球流通”的过程。展厅中心位置陈列着经典五粮液10、第八代五粮液、五粮液1618、五粮液·紫气东来、低度五粮液等核心产品,精美的酒瓶包装,让人瞬间感受到“大国浓香”的魅力。

展厅里,五粮液从高粱、大米、糯米、小麦、玉米种子开始,承载大自然的馈赠,展现宜宾好粮酿好酒的味蕾密码。通过五粮液利

川永、长发升、全恒昌、天锡福、张万和、钟三和、听月楼、刘鼎兴八大古酒坊模型,参观者可以感受到700余年不间断发酵的元明古窖池群,以及传承千年的国家级非物质文化遗产“五粮液酒传统酿造技艺”,通过时光发酵,酿出醉人芬芳。

宜宾酒公司则携今年新发布的“戎”“叙”“宾”系列酒参展。瓶身的28条金线精准铭刻北纬28°黄金酿酒带,外盒的“三江汇流”水纹巧妙致敬长江之源。别具匠心的设计让人感受到宜宾这座历史名城的“产区之美、历史之美、生态之美、酿造之美”。

金喜来酒业带着“1806”等新产品参展。该产品以长江畔起源1806年的水巷子糟坊古窖为背景,展示了宜宾的匠心与善酿,让酒都散发出浓香魅力。(杨春山)

成都力争三年新增省级专精特新企业1000家以上

四川经济日报讯(张恭浩楠 记者 苏俊)5月29日,在创新成果播种行动暨“科技产业金融一体化”专项路演活动(成都站)上,成都市经信局市新经济委对外发布《成都市专精特新企业培育三年行动计划(2025—2027年)》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》目标明确,力争通过三年攻坚,到2027年新培育“小巨人”企业350家,总量“翻一番”,累计超700家;新增省级专精特新中小企业1000家以上,累计超4000家;新增创新型中小企业2000家以上,累计超8000家。着力推动企业创新,力争专精特新中小企业研发投入强度超过7%,户均高价值专利达到3件以上、专利产品达到2件以上。大力支持企业转型,推动智能化改造和数字化转型实现全覆盖,关键工序数控化率超过85%,经营管理数字化普及率超过90%、数字化研发设计工具普及率达到95%。

据成都市经信局市新经济委党组书记、局长赵春淦介绍,《行动计划》明确实施五大攻坚行动,通过梯度育企、创新强企、转型优企、要素兴企、服务惠企,多措并举促进专精特新企业高质量发展。

实施优质企业培育攻坚行动。按照“储备一批、培育一批、提升一批”的原则,健全专精特新中小企业培育库,对新入选的“小巨人”企业、专精特新中小企业分别给予50万元、10万元奖励,促进中小企业梯度培育。

实施科技创新赋能攻坚行动。激励创新创造,根据企业年度实际研发经费投入,对专精特新企业按每增加200万元给予20万元补助,年度最高补助500万元;鼓励融通创新,全市12条制造业重点产业链将每月组织一场产业链创新链供需对接活动,支持专精特新企业深度参与产业链强链,开展“卡脖子”核心技术攻关和重大创新产品研发。

实施绿色转型发展攻坚行动。深入推进中小型企业数字化转型试点,实现智能终端等5个试点行业规上工业企业数字化水平二级及以上比例达到90%以上;实施绿色制造工程,着力打造一批绿色工厂、绿色工业园区、绿色供应链管理企业。

实施重点要素保障攻坚行动。推动天府股交中心“专精特新专板”建设,推广“技改贷”“壮大贷”“新易贷”等政策性金融产品,降低中小型企业融资成本;支持优质中小企业推荐人才申报

“蓉漂计划”等重大人才计划,给予入选者资金资助和配套服务。

实施服务质量提升攻坚行动。打造“小巨人”企业“管家式”服务体系,以“点单式”、服务专员“一对一”等方式精准服务企业;优化升级成都市中小微企业“银校企院”四方对接平台,利用人工智能技术为企业提供融资筹划、技术甄选等智能服务。

在强化保障方面,赵春淦表示,今年兑付企业奖补资金累计将超20亿元,发放“壮大贷”等政策性金融产品贷款50亿元,同时大力推广“天府蓉易享政策找企业”智能服务平台,扩大惠企政策“免申即享”“即报即享”范围,提高政策兑现时效。同时,将把专精特新企业作为“进解优促”重点服务对象,搭建常态化服务联系直通车,加强企业发展共性问题研究,协调解决企业个性化诉求,选树一批优秀案例和标杆企业。

据介绍,截至目前,成都全市已累计培育“小巨人”企业354家,数量排名副省级城市第四,培育省级专精特新企业3100余家,占全省的60%以上,优质企业梯次培育体系基本形成。